COMUNE DI LIVELLO DI RISCHIO CORRUZIONE
XXX XXX RXKHX XXX KKK
AREA ACQUISIZIONI E PROGRESSIONI DI PERSONALE

SOTTO-AREA/PROCESSO CONFERIMENTO DI INCARICHI DI COLLABORAZIONE

Inserire "X’ su una sola

*Per controllo si intende qualunque strumento di contrallo ubilizzata nella pa che sia confacente a ridurre a probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controll legali, come il contrallo preventve e il
contrclio di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligaton, ecc). La valutazione sull'adeguatezza del controilo va fatta consideranda il mado in cui il controlie
funziona concretamente nella pa. Per I stima della probabilita, quindi non rileva la previsione dellesistanza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio considerato

risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
DISCREZIONALITA' (1l processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA |1l processo produce effetti diretti all'esterno dell’ ne?
S1 il risultato del processo & rivoito direttamente ad utenti estemi 5 X
ai NO il processo coinvolge una sola PA 1 X
{ Si tratta di un processo i che P il g di
LOMBLESSTIA DELS |pid azioni (esclusi | 11i) in fasi per il $1 1l processo coinvalge pls di 3 amminstrazion! 3
PROCESSO ” o
consguimento del risultato
S1 il processo coinvolge pil di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente intera 1
VALORE ECONOMICO [Quale & I'impatto economico del processo? Comporta I'attr‘»buzk?ne dirv;mlaggi a soggetti estemi ma di non particolare rillevo economico (es. 3
|concessione borsa di studio!
Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di 5 X
2p0alto)
1I ri finale del pi pud essere i anche effettuanda |[NO 1
FRAZIONABILITA' DEL |una pluralita di op: ioni di entita ica ridotta che, ate
PROCESSO p te, alla fine lo stesso risultato (es. pluralitd
di affidamenti ridotti) 5 X
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & molto efficace 2 X
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il ipo di controllo applicato —_
* o
SONTROLLL sul processo & adeguato a neutralizzare il rischio? $1 per una percentuale approsimativa del 50% 3
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
isp al totale del impi nel singolo servizio (unita e
orc iva semplice) comp a svolgere il processo (o la fase ¢ |F"0 @ <irca il 40% 2
IMPATTO processo di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa quale Fino a circa il 60% 3
ORGANIZZATIVO percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge
lattivita di pid servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al Fino a circa 180% 4
personale impiegato nei servizi coinvolti)
Fino a circa il 100% 5 X
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della NO i X
Corte dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa
IMPATTO ECONOMICO |di riferimento o sono state pronunciate sente di risarci del
danno nel confronti della pa di ri per la medesi dilgy 5
evento o di tipolegie analoghe?
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste  |o1 >Ull2 Stampa Locale 2
REPUTAZIONALE articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Intemazionale 5
A livello di Addetto 1
IMPATTO A livello di Collaboratore/Funzionario 2
ORGANIZZATIVO, A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, livello
ECONOMICO E £ intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale |A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULL'IMMAGINE soggetto riveste n=ll'organizzazione & elevata, media o bassa?
A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizion| Organizzative senza Dirigenti) 4 X
A livello di Segretaric Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 8,33%

Nessun rischio con valori < 3,00

Livello rischio “elevato™ con valori > 20,00%

Livello rischio “attenzione” con valori tra 3,00 ¢ 7,00
Livello rischio *medio” con valori tra 8,00 ¢ 12,00
Livello rischio “"serio™ con valori ra 13,00 e 20,00
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AREA

ACQUISIZIONI E PROGRESSIONI DI PERSONALE

SOTTO-AREA/PROCESSO PROGRESSIONI DI CARRIERA

Inserire "X’ su una sola

"Per controllo si intende qualunque strumento di controfla utilizzato nella pa che sia confacente a ndurre la probabilita de! rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli legall, come if controllo preventivo e il
controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utihzati es. controlli @ campione non obbligatori, ecc). La valutazione sull adeguatezza del controllo va fatta considerando il moda in cui il controlla
funziana concretamente nella pa. Per la stima della probabilita, quindi non rileva a previsione dell'ssistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio considerato

risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
DISCREZIONALITA' |II processo é discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale H
NO ha come destinatario un ufficio interno 2 X
RILEVANZA ESTERNA |1l processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione?
S il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni 5
NO il processo coinvolge una sola PA 1 X
COMPLESSITA' DEL S!‘tratta di un processo comp_lessn che :ompo_rta il col nvolg . = — = =
pil amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il SI il processo coinvolge pit di 3 amministrazioni 3
PROCESSO
consguimento del risultato
S1 il processo coinvolge pili di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1 X
VALORE ECONOMICO [Quale & I'impatto economico del processo? Compor!a I'attribu:ione .dinvantaggi ? sngg:;li esterni ma di non particolare rilievo 3
[Comporta ['attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento &
i 20021t0)
11 risul finale del p pud essere r anche NO 1 X
FRAZIONABILITA' DEL |effettuando una pluralitd di operazioni di entita economica ridotta
PROCESSO che, id lessivamente, alla fine assicurano lo stesso
risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti) SI s
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & molto efficace 2 X
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo e
* o
CONTROLLI: ap sul p & adeguato a neutralizzare il rischio? SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
p al totale del p le impiegato nel singolo servizie (unita % e
organzizativa semplice) ente a svolgere il processo (o la fase di [/"0 @ €irca il 40% 2
IMPATTO processo di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa quale Fino a circa il 60% 3
ORGANIZZATIVO percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge
I'attivita dllpmrservm ngll am!:fm qel\a s‘tessa pa occorre riferire la % al Fino a circa 1'80% 4
personale impiegato nei servizi coinvolti)
Fino a circa il 100% 5 X
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della NO L X
Corte dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della
IMPATTO ECONOMICO |pa di riferimento o sono state pronunciate sentenze di risar
del danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima s1 5
tipologia di evento o di tipologie analoghe?
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste |51 SU/12 Stampa Locale z
REPUTAZIONALE articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
A livello di Addetto 1
IMPATTO A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, A livello di Collaboratore/Funzionario 2
ORGANIZZATIVO, livello intermedio o livello bassa) ovvero la posizione/il ruclo che ¢ G . L . . e
ECONOMICO E N le soggetto riveste nell'or ne & elevata, media o A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
IR basea? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4
A livello di Segretario Comunali 5 X
PERCENTUALE DI RISCHIO 4,13%

Nessun rischio con valori < 3,00
Livello rischio “attenzione” con valori

ra3,00 ¢ 7,00

Livello rischio “medio” con valori tra 8,00 e 12,00
Livello rischio “serio” con valoritra 13,00 e 20,00
Livello rischio "elevato” con valori > 20,00%




AREA

ACQUISIZIONI E PROGRESSIONI DI PERSONALE

[SOTTO-AREA/PROCESSO RECLUTAMENTO DEL PERSONALE

Inserire X' su una scla

*Per controlio si intende qualunque strumento di controlko wtilizzata nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quind
controlio di gestione, sia ahri mexcanismi di controlla utlizzat es. contraili a campione non obbligator, ecc), La valutazione sull'a
[funziona concretamente nella pa. Per fa stima della probabilits, quindi non rileva la previsione dellesistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al fischia consideratn

deguatezza del controllo va fatta considerando il moda in cui il controlia

risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato L
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
DISCREZIONALITA' |1l processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA |II processo produce effetti diretti all'esterno dell’ azione?
SI il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni 5
NO il processo coinvolge una sola PA 1
5 Si tratta di un processo complesso che comporta il coir di
COMPLESSITA' DEL pitt amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive peril S il processo coinvolge piti di 3 amministrazioni 3
PROCESSO B
consguimento del risultato
SI il processo coinvolge pil di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
VALORE ECONOMICO (Quale & |'impatto economico del processo? Comporta lattribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non particolare riflevo economico (es. 3
Comporta I'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di 5 X
1l risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando |NO 1 X
FRAZIONABILITA' DEL [una pluralita di i di entita ica ridotta che, ate
PROCESSO lessi , alla fine lo stesso risultato (es. pluralita
di affidamenti ridotti) SI 5
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & molto efficace 2 X
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo S
*
CONTROLLL applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il rischio? St per una percentuale apprasimativa del 50% 3
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita s
organzizativa semplice) p te a svolgere il processo (o0 la fase di  |FiN0 @ circa il 40% 2
IMPATTO processo di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa quale Fino a circa Il 60% 3
ORGANIZZATIVO percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge
I'attivita di pil servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al Fino a circa I'80% 4 X
personale impiegato nei servizi coinvolti)
Fino a circa il 100% 5
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della NO L X
Corte dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa
IMPATTO ECONOMICO |di riferimento o sono state p i di ri: imento del
danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima tipologia sI 5
di evento o di tipologie analoghe?
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste |51 5412 Stampa Locale ¢
REPUTAZIONALE articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Intemnazionale 5
A livello di Addetto 1
IMPATTO A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, A livello di Collaboratore/Funzionario 2
ORGANIZZATIVO, livello intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che ) . n = . s ; R
ECONOMICO E ¥ g9 riveste nell'or ph & elevata, media o A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Pasizione Organizzative) 3
SULL'TMMAGINE bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4
A livello di Segretario Comunali 5 X
PERCENTUALE DI RISCHIO 6,67%

i, sia il sistema del controll legali, come il controflo preventiva e if
Nessun rischio con valori < 3,00

Livello rischio “attenzione” con valari tra 3,00 e 7,00
Livello rischio “medio™ con valori tra 8,00 e 12,00
Livello rischio “serio” con valoritra 13,00 e 20,00
Livello rischio “elevato” con valori > 20,00%




AREA

AFFIDAMENTO LAVORI, SERVIZI E FORNITURE

[SOTTO-AREA/PROCESSO PREDISPOSIZIONE BANDO

Inserire "X’ su una sola

*Per controlla si intende qualungue strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre ta probabiita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei contralli legali, come il controllo preventivo e il
fcontrollo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utiizzat es. cantrolli a campiane non atbligatori, ecc). La valutazione sulladequatezza del controllo va fatta consideranda il moda in cui il contrallo
[funziana coneretamente nella pa. Per la stima della probabilita, quingi non nleva la previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio consideratn

risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO ¢ del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
DISCREZIONALITA' |Il processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
INO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA (Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione?
SI il risultato del processo @ rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
NO il processo coinvolge una sola PA 1 X
3 Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgil di
GOMRLESSITA\DEE pilt amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il SI il processo coinvolge pil di 3 amministrazioni 3
PROCESSO
C del risultato
SI il processo coinvolge pid di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
VALORE ECONOMICO |Quale & 'impatto economico del processo? (Comporta l:gi[l;:z:n; ?;?ntaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. 3
1CO| :Emﬂ | ST
Comporta 'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di g X
2003110}
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando |NO 1
FRAZIONABILITA' DEL |una ita di op ioni di entita ec ridotta che, id e
PROCESSO complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita
di affidamenti ridotti) SI 5 X
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & malto efficace z X
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo B
* o
CONTROLLI applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il rischio? SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
SI, ma in minima parte L
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita : e
organzizativa semplice) competetente a svolgere il processo (o lafase di  |F110 2 €irca il 40% 2
IMPATTO processo di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa quale F rca il 60% 3
ORGANIZZATIVO  |percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge g
lattivita di piil servizi nellambito della stessa pa occorre riferire la % al Fino a circa IBO% 4
personale impiegato nei servizi coinvolti)
Fino a circa il 100% 5 X
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della NO i X
Corte dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa
IMPATTO ECONOMICO |di riferimento o sono state pror i di risarcimento del
danno nei confronti della pa di rife o perla tipologia |y 5
di evento o di tipologie analoghe?
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste SLSula StampaiLocale £
REPUTAZIONALE articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale H
A livello di Addetto 1
IMPATTO A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, A livello di Collaboratore/Funzionario 2
ORGANIZZATIVO, livello intermedio o livello basso) ovveroe la posizione/il ruolo che T . - - . .
ECONOMICO E I'eventuale sogg riveste nell 1e & elevata, media o A livello di Dirigente a1 ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULLIMMAGING 2 |bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 b4
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 8,33%

Nessun rischio con valori < 3,00

Livello rischio "elevato” con valori > 20,00%

Livello rischio “attenzione™ con valori tra 3,00 e 7,00
Livello rischia “medio™ can valori tra 8,00 e 12,00
Livella rischio "seria” con valori tra 13,00 e 20,00




AREA

AFFIDAMENTO LAVORI, SERVIZI E FORNITURE

ISOTTO-AREA/PROCESSO ESPLETAMENTO GARA D'APPALTO

Inserire "X’ su una sola

*Per controllo si intende qualunque strumento di contralla utlizzata nella pa che sia confacente a rdurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli legali, come il controllo preventive e il
jcontrollo di gestione, sia a'tn meccanismi di controlla utilizzati es. contralli a campione non obbligatori, ecc). La valutazione sull'adeguaterza del controllo va fatta considerando il moda in cui il controlio
unziona concretamente nella pa. Per la stima della probabilita, quinds non rileva la previsione dellesistenza in astratta del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischis considerato

risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1
E’ parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
DISCREZIONALITA' |Il processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA |1l processo produce effetti diretti all'esterno dell'ammir
Sl il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni 5
g NO il processo coinvolge una sola PA 1 X
5 Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgi to di
COMBLESSITA DEL pilt amministrazioni {esclusi i controlli) in fasi successive per il SI il processo coinvolge pid di 3 amministrazioni 3
PROCESSO
consguimento del risultato
SI il processo coinvolge piii di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
VALORE ECONOMICO [Quale & 'impatto economico del processo? (Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. 3
concessione borsa di studio)
‘Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di 5 X
200alto)
1l risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando |NO 1 X
FRAZIONABILITA' DEL |una pluralita di operazioni di entit3 economica ridotta che, iderate
PROCESSO complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralitd
di affidamenti ridotti) SI 5
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & molto efficace 2 X
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo i
* "
CONTROLLI applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il rischio? S1 per una percentuale approsimativa del 50% :
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 2
al totale del p le implegato nel singolo servizio (unita e
organzizativa semplice) competetente a svolgere il processo (o la fase di |10 a circa il 40% 2
IMPATTO processo di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa quale Fino a circa il 60% 3
ORGANIZZATIVO percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge
l'attivita di pil‘:_serwz\ ngll‘ampillu qella ;tessa pa occorre riferire la % al Fino 3 circa '80% 4
personale impiegato nei servizi coinvolti)
Fino a circa il 100% 5 X
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della NO " X
Corte dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa
IMPATTO ECONOMICO |di riferimento o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima tipologia st 5
di evento o di tipologle analoghe?
NO 0 X
Mon ne abbiamo memoria 1
IMPATTO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste |21 5¢/13 Stampa Locale z
4 A i
REPUTAZIONALE articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale q
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
A livello di Addetto 1
IMPATTO A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, A livello di Collaboratore/Funzionario 2
ORGANIZZATIVO, livello intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che = 3 » o = 3 i R
ECONOMICO E I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULL'TMMAGINE bacsa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 X
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 6,67%

Nessun rischio con valori < 3,00

Livello rischio “serio” con valori tra
Livello rischio "elevato® con valori > 20,00%

Livello rischio “attenzione” con valori tra 3,00 e 7,00
Livella rischio “medio” con valori tra 8,00 e 12,00
13,00 e20,00




AREA AFFIDAMENTO LAVORI, SERVIZI E FORNITURE
SOTTO-AREA/PROCESSO ALTRE PROCEDURE DI AFFIDAMENTO S
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
DISCREZIONALITA' |1l processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA |Il processo produce effetti diretti all'esterno dell’ ini ?
SI il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
NO il processo coinvolge una sola PA 1 X
COMPLESSITA' DEL Si tratta di un processo complesso che comporta il coi di
pilt amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il SI il processo coinvolge pit di 3 amministrazioni 3
PROCESSO =
consguimento del risultato
SI il processo coinvolge piu di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
VALORE ECONOMICO [Quale & I'mpatto economico del processo? Cumpcr'ta lattribuzione di v?nlaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. 3
Comporta I'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di 5 X
30! )
1l risultato finale del p pud essere anche effettuando [NO 1 X
FRAZIONABILITA' DEL |una pluralita di operazioni di entitd economica ridotta che, ids
PROCESSO complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita
di affidamenti ridotti) SI 5
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
S1 & molto efficace 2 X
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo i
*
CONTROLLI applicato sul p & 9 o s e il rischio? SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
SI, ma in minima parte q
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd i
organzizativa semplice) competetente a svolgere il processo (o la fase di  |F1N0 a circa il 40% 2
IMPATTO processo di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa quale Fino a circa Il 60% 3
‘ORGANIZZATIVO percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge
l'attivita di pit servizi nellambito della stessa pa occorre riferire la % al Fino a circa 180% 4
personale impiegato nei servizi coinvolti)
Fino a circa il 100% 5 X
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della NO i X
Corte dei Conti a carico dei dipendenti (diri iedip iti) della pa
IMPATTO ECONOMICO |[di riferimento o sono state pronunciate sentenze di risarci del
danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima tipologia sI 5
di evento o di tipologie analoghe?
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste |51 S¥/12 Stampa Locale 2
REPUTAZIONALE articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? S1 Sulla Stampa Nazionale 3
S1 Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
A livello di Addetto 1
IMPATTO A quale livello pub collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, A livello di Collaboratore/Funzionario 2
ORGANIZZATIVO, livello intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che : g ; 2 : : -
ECONOMICO E I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULLIMMAGINE  |bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Pasizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 X
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE D3 RISCHIO 6,67%

"Per controllo si intende qualungue strumenta di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita det rischio (e, quindi, sia il sistema dei controll legall, come il contralo preventivo e il
controllo di gestione, sia alt meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione nan obbligatari, ecc). La valutazions sull'adeguatezza del controllo va fatta consideranda il modo in cui il controfio
[funziana concretamente nella pa. Per la stima della probabiita, quindi non rleva la previsiane dell'esistenza in astratta del controllo, ma la sua efficacia in relazione al fischio considerat

Nessun rischio can valori < 3,00
llo rischio “attenzione™ con valori tra 3,00 e 7,00
rischio "medio” con valori tra 8,00 e 12,00
Livello rischio “seria” con valoritra 13,00 e 20,00
Livello rischio “elevato” con valori > 20,00%




“Per contralla si intende qualunque strumento di controllo utifizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilith del rischia (e, quinds, sia il sistema dei controll legali, come il contreilo preventivo e il
contralla di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. contreli a campiane non obbligatori, ecc). La valutazione sull'adeguatezza def controllo va fatta considerando il modo in cul il contralla
funziana concretamente nella pa, Per la stima della probabilitd, quindi non rileva la previsione dellesistenza in astratto del controllo, ma fa sua efficacia in relazione al rischio consideratn

AREA AFFIDAMENTO LAVORI, SERVIZI E FORNITURE
5OTTO-AREA/PROCESSO ESECUZIONE DEL CONTRATTO By ek
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
DISCREZIONALITA' |Il processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
€' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA |Il processo produce effetti diretti all'esterno dell' inistrazione?
SI il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
NO il processo coinvolge una sola PA 1 X
COMPLESSITA' DEL Si tratta di un processo complesso che comporta il coir o di
pit amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il SI il processo coinvolge pid di 3 amministrazioni 3
PROCESSO S
consguimento del risultato
SI il processo coinvolge pil di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
VALORE ECONOMICO |Quale & l'impatto economico del processo? ComparFa l‘aur\buziqne diAvantaggI a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. 3
lconcessione borsa di studio
Comporta ['attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di " X
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando |NO 1 X
FRAZIONABILITA' DEL [una pluraliﬁ di operazioni di entita economica ridotta che, ¢
PROCESSO alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita
di affdamenu ridotti) SI 5
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
S1 & molto efficace 2 x
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo
* "
CONTROLLL applicato sul processo é adeguato a neutralizzare il rischio? SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
SI, ma in minima parte 4
INO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale Implegabo nel singolo servizio (unita et
organzizativa semplice) p asvolgere il p (olafasedi |Finoacica il 40% 2
IMPATTO processo di competenza nella pa) nell'ambito della smgola pa quale Fino a circa il 60% 3
ORGANIZZATIVO percentuale di personale & impiegata nel processa? (se il processo coinvolge «
Iattivita di piil servizi nellambito della stessa pa occorre riferire la % al Fino a circa 180% 4
personale impiegato nei servizi coinvolti)
Fino a circa il 100% 5 X
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della NO " X
Corte dei Conti a carico dei dipendentl (dirigenti e d:pendenti) della pa
IMPATTO ECONOMICO |di riferimento o sono state pr di risar del
danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima tipologia SI 5
di evento o di tipologie analoghe?
NO 4] X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste |51 5U/la Stampa Locale 4
REPUTAZIONALE articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale q
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
A livello di Addetto 1
IMPATTO A quale livello pub collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, Aliveto'd: Coaboratose) Funzinania 2
ORGANIZZATIVO, livelle intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che . % i Ny e v
ECONOMICO E Feventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULL'TMMAGINE  |bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 X
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 6,67%

[Nessun rischio con valori < 3,00

Livello rischio
Livello rischio
Livello rischia
Livello rischio

attenzione” con valori tra 3,00 e 7,00

“medio” con valori tra 8,00 e 12,00

“serio” con valori tra 13,00 e 20,00

“elevato™ con valori > 20,00%




AREA

PROVVEDIMENTI AMPLIATIVI DELLA SFERA GIURIDICA DEI DESTINA'

[SOTTO-AREA/PROCESSO ATTIVITA' DI CONTROLLO

TARI PRIVI DI EFFETTO ECONOMICO DIRETTO ED IMMEDIATO PER IL DESTINATARIO

Inserire "X’ su una sola

Livello rischio "elevato™ con valori > 20,00%

risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
DISCREZIONALITA' |1l processo & discrezionale? E’ parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio intemo 2
RILEVANZA ESTERNA (Il processo produce effetti diretti all'esterno deli‘am 7
SI il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
NO il processo coinvolge una sola PA 1
COMPLESSITA' DEL Si tratta di un processo complesso che comporta il coinv: g di
piit amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive peril SI il processo coinvalge pit di 3 amministrazioni 3 X
PROCESSO
consguimento del risultato
Sl il processo coinvolge pit di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
VALORE ECONOMICO [Quale & F'impatto economico del processo? Comporta \'aktribuzz:'n? (;i_v;!ntaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. 3 X
|concessione borsa di studio
Comporta I'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di 5
)
Il risultato finale del p pud essere r anche eff wdo [NO 1 X
FRAZIONABILITA' DEL |una pluralita di operazioni di entita economica ridotta che, considerate
PROCESSO pl nte, alla fine 10 lo stesso risultato (es. pluraliti
di affidamenti ridotti) SI 5
SI costituisce un efficace strumenta di neutralizzazione 1
SI & molto efficace 2
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo .
* o
CONTROLLE applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il rischio? ST per una percentuale approsimativa del 50% 3 X
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita 5
organzizativa semplice) competetente a svolgere il processo (o la fase di  |FIN0 a circa il 40% 2
IMPATTO processo di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa quale Fino a circa il 60% 3 X
ORGANIZZATIVO percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge °
lattivita dl_piﬁ_servizi nell‘am_hi.m della sltessa pa occorre riferire la % al Fino a circa '80% a
personale impiegato nei servizi coinvolti)
Fino a circa il 100% 5
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della NO ] X
Corte dei Conti a carico dei dipend (diris e dipend ) della pa
IMPATTO ECONOMICO |di riferimento o sono state pr di risarci del
danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima tipologia sI 5
di evente o di tipologie analoghe?
NO ] X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste |51 SU/l2 Stampa Locale :
REPUTAZIONALE articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale q
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
A livello di Addetto 1
IMPATTO A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, A livello di Collaboratare/Funzionario 2 X
ORGANIZZATIVO, livello intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruclo che T . < « e "
ECONOMICO E I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULL'IMMAGINE  (bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4
A livello di Segretarioc Comunall 5,
PERCENTUALE DI RISCHIO 4,25%
*Per controlio siintende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a idurme la probabilita del rischio (e, quind, sia i sistema dei controll legali, come il controflo preventivo e i
controflo di gestione, sia altri meccanismi di controlla ulizzat es. controll a campione nian obbligator, ecc). La valutazions sull'adeguatezza del contralla va fatt considerando il modo in aut | controllo Nessun rischio con valori < 3,00
funziona concretamente nella pa. Per la stima della probabilitd, quind non rileva la previsiane dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio consideratn Livello rischio “attenzione” con valori tra 3,00 ¢ 7,00

Livello rischio “medio” con valori tra 8,00 e 12,00
Livello rischio “serio” con valori tra 13,00 e 20,00




AREA

PROVVEDIMENTI AMPLIATIVI DELLA SFERA GIURIDICA DEI DESTINATARI PRIVI DI EFFETTO ECONOMICO DIRETTO ED IMMEDIATO PER IL DESTINATARIO

ISOTTO-AREA/PROCESSO PROVVEDIMENTI DI TIPO AUTORIZZATIVO/DICHIARATIVO

Inserire ‘X’ su una sola

*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo wtilizzato nella pa che sia confacente a Adurre la probabilits del rischia (&, quindi, sia il sistema dei controlll legali, come il controllo preventivo e il
ntrello di gestione, sia aftri meccanismi di controilo utilizzati es. controlli a campione non abbligatori, ecc), La valutaziene sull adeguatezza del controllo va fatta consideranda il moda in cui il controllo
[funziona concretamente nella pa. Per la stima della probabilita, quindi non rileva la previsione dell'esistenza in astratto del controlla, ma la sua efficacia in relazione al fischio consideratn

risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
DISCREZIONALITA" |1l processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA |II processo produce effetti diretti all'esterno dell’ ini: ?
SI il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
NO il processo coinvolge una sola PA 1
COMPLESSITA' DEL Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di
pils amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il SI il processo coinvolge pid di 3 amministrazioni 3 X
PROCESSO i o
consguimento del risultato
SI il processo coinvolge pil di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
VALORE ECONOMICO  [Quale & Fimpatto economico del processo? Comparfa l'attribuzione ul‘vanlaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. 3
lconcessione borsa di studio)
Comporta ['attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di 5 X
]
11 risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando [NO 1 X
FRAZIONABILITA' DEL |una pluralita di operazioni di entita economica ridotta che, id
PROCESSO p alla fine assi lo stesso risultato (es. pluralitd
di affidamenti ridotti) SI 5
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI é molto efficace 2 X
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo o
*
(e LIS applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il rischio? SI per una percentuale approsimatiia del 50% 3
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita R
organzizativa semplice) competetente a svolgere il processo (o la fase di |70 @ circa il 40% 2
IMPATTO processo di competenza nella pa) nell’ambito della singola pa quale Fino a circa il 60% 3
ORGANIZZATIVO percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvoige
l'attivita di pil servizi nellambito della stessa pa occorre riferire la % al Fino & circa '80% 4 X
personale impiegato nei servizi coinvolti)
Fino a circa il 100% s
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della NO i X
Corte dei Conti a carico dei dip 1ti (dirigenti e dipendenti) della pa
IMPATTO ECONOMICO |di riferimento o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima tipologia s1 5
di evento o di tipologie analoghe?
NO 0 X
Non ne abblamo memoria 1
IMPATTO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste |51 S4/1a Stampa Locale 2
REPUTAZIONALE articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
A livello di Addetto 1
IMPATTO A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, A livello di Coilaboratore/Funzionario 2 X
ORGANIZZATIVO, livel'o intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruole che N =i - : % & e
ECONOMICO E fenentuale tto riveste nellorg & elevata, media o A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULL'TMMAGINE bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) El
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 5,25%

Nessun rischio con valori < 3,00

Livello rischio “attenzione” can valori tra 3,00 e 7,00

Livello rischio "medio” con valori tra 8,00 e 12,00
Livello rischio
Livello rischio "elevato® con valor > 20,00%

“serio” con valori tra 13,00 e 20,00




“Per contralla siintende qualunque strumento di controlla utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia i sistema dei controli legal, come il cortrollo preventivo e i
controllo di gestone, sia alti meccanismi di cortrollo ublizza es. cantrolli a campiane nan obbligatori, ecc). La valutazione sull’sdeguatezza del controllo va fatta considerands il moda in cui il contralls
[funziona concretamente nella pa. Per la stima defla probabilita, quindi non rleva la previsione dell'esistenza in astratta del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio considerato

AREA PROVVEDIMENTI AMPLIATIVI DELLA SFERA GIURIDICA DEI DESTINATARI PRIVI DI EFFETTO ECONOMICO DIRETTO ED IMMEDIATO PER IL DESTINATARIO
SOTTO-AREA/PROCESSO PROVVEDIMENTI DI TIPO CONCESSORIO Interiot X Rt
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
DISCREZIONALITA' |II processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA |1l processo produce effetti diretti all'esterno dell' azione?
SI il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
NO il processo coinvolge una sola PA 1 X
COMPLESSITA' DEL Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di
PROCESSO pils amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il SI Il processo coinvolge pii di 3 amministrazioni 3
consguimento del risultato
SI il processo coinvolge pia di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
VALORE ECONOMICO [Quale & I'impatto economico del processo? ComporFa lattribuzione di v)antaggi a soggetti esterni ma di non particolare rillevo economico (es. 3
concessione borsa di studio
Comporta ['attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di 5 X
i
1l risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando |NO 1 X
FRAZIONABILITA' DEL |una pluralita di operazioni di entita economica ridotta che, iderate
PROCESSO p ite, alla fine 0 lo stesso (es. pluralita
di affidamenti ridotti) SI 5
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & molto efficace 2 X
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo e
*
CONTROLLE applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il rischio? S1 per una percentuaeapprosimalia del 50% 3
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita s
organzizativa semplice) competetente a svolgere il processo (o la fase gi  |Fin0 @ circa il 40% 2
IMPATTO pprocesso di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa quale Fino a circa Il 60% 3
ORGANIZZATIVO percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo cainvolge
I'attivita di piti servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al Fino a circa 1'80% 4
personale impiegato nei servizi coinvolti)
Fino a circa il 100% 5 X
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della NO { X
Corte dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e 1ti) della pa
IMPATTO ECONOMICO |di riferimento o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima tipologia st 5
di evento o di tipologie analoghe?
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste SI Sulla Stampa Locale 2
REPUTAZIONALE articoli aventi ad cggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
S1 Sulla stampa Locale e Nazionale e Intemazionale 5
A livello di Addetto 1
IMPATTO A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, A livello di Collaboratore/Funzionario 2
ORGANIZZATIVO, livello intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che £ s i x = . I
ECONOMICO E I'eventuale soggetto riveste nell'organizazione & elevata, media o A livelio di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULLIMMAGINE  [bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizative senza Dirigenti) 4 X
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 6,67%

Nessun rischio con valori < 3,00

Livello
Livella rischio “serio

Livella rischio “attenzione” con valori tra 3,00 ¢ 7,00
hio "media” con valori tra 8,00 e 12,00
con valori tra 13,00 e 20,00
Livella rischio "elevato” con valori > 20,00%




*Per controllo si intende qualunque strumento di controlio ublizzate nella pa che sia confacente a ridurre |a probabilith del rischia (e, quindi, sia il sistema dei controll legali, come il controllo preventivo & il
controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo ubilizzat es. cantrolli a campione non obbligatori, ecc). La valutazione sull'adeguatezza del contralla va fatta considerando il modo in cui il contralio
[funziona concretamente nella pa. Per la stima della probabilith, quindi nan rileva Ia previsione dell'esistenza in astratto de! controllo, ma |a sua efficacia in relazione al rischio considerato

AREA PROVVEDIMENTI AMPLIATIVI DELLA SFERA GIURIDICA DEI DESTINATARI CON EFFETTO ECONOMICO DIRETTO ED IMMEDIATO PER IL DESTINATARIO
SOTTO-AREA/PROCESSO ATTRIBUZIONE DI VANTAGGI ECONOMICI DI QUALUNQUE GENERE A PERSONE E ENTI PUBBLICI O PRIVATI e
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
DISCREZIONALITA' |Il processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA |II processo produce effetti diretti all'esterno dell'ammini:
SI il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
_ NO il processo coinvolge una sola PA 1
COMPLESSITA' DEL 5!‘hatta !:Ii_un processo :orr!plesio che compcrrta il di : ) . e
pit amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il SI il processo coinvolge pia di 3 amministrazion| 3 X
PROCESSO P
consguimento del risultato
SI il processo coinvolge pit di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
VALORE ECONOMICO [Quale & 'impatto economico del processo? Compnrfa lattribuzione d\.v]antaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. 4
Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di 5 X
200alto)
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando [NO 1 X
FRAZIONABILITA' DEL |una plurallta di operazioni di entita economica ridotta che, idk
PROCESSO C , alla fine lo stesso risultato (es. pluralita
di atfdamenu rlduttl) 5
S1 costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & molto efficace 2
E Anche sulla base dell’'esperienza pregressa, il tipo di controllo
* q
SONTRELLL applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il rischio? S1per una percantiitle approsimativy del 50% 3 X
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unith B
organzizativa semplice) competetente a svolgere il processo (o lafase di  |Fin0 a circa il 40% &
IMPATTO processo di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa quale Fino a circa il 60% 3
ORGANIZZATIVO percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge .
l'attivita di piil servizi nel'ambito della stessa pa occorre riferire la % al Fino a circa 180% 4
personale impiegato nei servizi coinvolti)
Fino a circa il 100% 5 X
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della NO 1 X
Corte dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e ﬂlpendentl) della pa
IMPATTO ECONOMICO |di riferimento o sono state pronunciate sentenze di ri
danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima hpologla st 5
di evento o di tipologie analoghe?
NO 1] X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste SI Sulla Stampa Locale 2
REPUTAZIONALE articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
A livello di Addetto 1
IMPATTO A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento livello apicale, A livello di Collaboratore/Funzionario 2
ORGANIZZATIVO, livello intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruole che o A " Lo s
ECONOMICO E F'eventuale soggetta riveste nell'organizzazione & elevata, media o A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULLIMMAGINE  (bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 X
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 7,92%

n rischio con valari < 3,00
rischio “attenzione” con valori tra 3,00 & 7,00
Livello rischia "medio™ con valori tra 8,00 e 12,00
Livello rischio “serio”™ con valoritra 13,00 ¢ 20,00
Livello rischio "elevato” con valori > 20,00%




AREA

PROVVEDIMENTI AMPLIATIVI DELLA SFERA GIURIDICA DEI DESTINATARI CON EFFETTO ECONOMICO DIRETTO ED IMMEDIATO PER IL DESTINATARIO

[SOTTO-AREA/PROCESSO CONCESSIONI ED EROGAZIONI DI SOVVENZIONI, CONTRIBUTI, SUSSIDI, AUSILI FINANZIARI

Inserire "X’ su una sola

“Per controllo i intende qualunque strumento di controlia wtlizzata nella pa che sia confacente a ridurre la probabilith del rischio (e, quind, sia il sistema dei contrall legali, come il contrallo preventivo e il
controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzat es. controlli a campione non obbligatori, ecc). La valutazione sull ‘adeguaterza del controllo va fatta considerando il modo in cui il controlio
funziona cancretamente neila pa. Per la stima defla probabilits, quindi non lleva la previsione dell'esistenza in astratto del contralla, ma la sua efficacia in relazione al rischio consideratn

risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2
DISCREZIONALITA' |Il processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E£' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4 X
E’ altamente discrezionale 5
INO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA |II processo produce effetti diretti all’'esterno dell'am azione?
ST il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
NO il processo coinvolge una sola PA 1 X
i Si tratta di un processo complesso che comporta il coinv di
COMELESSITA DEL pilt amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il S1 il processo coinvolge pit di 3 amministrazioni |
PROCESSO 3
consguimento del risultato
SI il processo coinvolge pit di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
VALORE ECONOMICO |Quale & 'impatto economico del processo? CDmpor.ta r'altribuziqne di v:ntaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico {es. 3
lconcessione borsa di studio
Comporta I'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di 5 X
)
Il risultato finale del processo pud essere raggiunte anche effettuando |NO 1 X
FRAZIONABILITA' DEL [una pluralita di i di entita ica ridotta che, consids
PROCESSO complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita
di affidamenti ridotti) 5
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & molto efficace ?
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo e
* 1%
CORTROLLL applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il rischio? SI per una percentuzle apprasimativa del 50% 3 X
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale lmplegatu nel singolo servizio (unita 5
org semplice) ¢ ilp (olafasedi [Fin0a circail 40% 2
IMPATTO processo di competenza nella pa) ne!l'ambtto della singola pa quale Fino a circa Il 60% "
ORGANIZZATIVO percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge —
I'attivitd di pill servizi nellambito della stessa pa occorre riferire la % al Fino a circa '80% 4
personale impiegato nei servizi coinvolti)
Fino a circa il 100% 5 X
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della NO L X
Corte dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dlpendentl) della pa
IMPATTO ECONOMICO |di riferimento o sono state pr sentenze dir del
danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima tipologia SI 5
di evento o di tipologie analoghe?
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste 51 Sulla Stampa Locale z
REPUTAZIONALE articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Mazionale € Internazionale 5
A livello di Addetto 1
IMPATTO A quale livello pud collocarsi Ii rischio dell'evento (livello apicale, A fivelio.dl Collaboratore/funaonario 2
ORGANIZZATIVO, livello intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruclo che : e < : i 3 i
ECONOMICO E Vovantuals g riveste nell'or = = & elevata, media o A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULL'TMMAGINE bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 X
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 7,92%

Nessun rischio con valori < 3,00

Livello rischio “serio” con valori tra 13,00
Livello rischio "elevato™ con valori > 20,00%

Livello rischio "altenzione” can valori tra 3,00 & 7,00
Livello rischio "medio” con valori tra 8,00 e 12,00
@ 20,00




AREA

PROVVEDIMENTI AMPLIATIVI DELLA SFERA GIURIDICA DEI DESTINATARI CON EFFETTO ECONOMICO DIRETTO ED IMMEDIATO PER IL DESTINATARIO

SOTTO-AREA/PROCESSO GESTIONE ECONOMICA DEL PERSONALE

Inserire X' su una sola

"Per contrallo si intende qualunque strumento di contrallo utiizzato nella pa che sia confacente a ridure la probabilits del rischia (e, quind, sia il sistema dei controli legall, come il cortrollo preventiva e i
contrailo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilzzati es. controli a campione non obbilgator, ecc). La valutazione sull sdeguatezza del controllo va fatta consicerando il modo in o { controllo
unziona concretamente nefla pa. Per la stima della probabilith, quindi non rileva la previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al nischio considerato

risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1
E’ parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
DISCREZIONALITA' (I processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio intero 2 X
RILEVANZA ESTERNA |II processo produce effetti diretti all'esterno dell'ammir ione?
SI Il risultato del processo ¢ rivolto direttamente ad utenti esterni 5
NO il processo coinvolge una sola PA 1 X
% Si tratta di un processo complesso che comporta il v di
SOMELESSITAL DEL pitt amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il S1 il processo coinvolge pit di 3 amministrazioni 3
PROCESSO <
consguimento del risultato
SI il processo coinvoige pid di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1 X
VALORE ECONOMICO  Quale & 'impatto economico del processo? Compor‘_ta I'anrnbuziqne dirv;anlagql a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. 3
Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di 5
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando [NO 1 X
FRAZIONABILITA' DEL |una pluralita di op di entita ridotta che, considerate
PROCESSO complessivamente, alla fine assicurana lo stesso risultato (es. pluralita
di affidamenti ridotti) SI 5
S1 costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
S1 & molto efficace 2 X
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo -
- -
SONTEOLLE applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il rischio? S per una percentuale approsimativa del 50% 3
SI, ma in minima parte q
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita T—
organzizativa semplice) competetente a svolgere il processo (o la fase ¢i |10 4 circa il 40% 2
IMPATTO processo di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa quale Fino a circa il 60% i
ORGANIZZATIVO percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge
l'attivita di pid servizi nel'ambito della stessa pa occorre riferire la % al Fino a circa I'80% 5
personale impiegato nei servizi coinvolti)
Fino a circa il 100% 5 X
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della NO " X
Corte dei Conti a carico dei dipendenti (diri i e dipendenti) della pa
IMPATTO ECONOMICO |di riferimento o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima tipologia sI 5
di evento o di tipologie analoghe?
& NO ] X
Non ne abblamo memoria 1
IMPATTO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste |51 SU/1a Stampa Locale 2
REPUTAZIONALE articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
A livello di Addetto 1
IMPATTO A quale livello pus collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, filtvelio d Colanoratore/ Funzianafio 2
ORGANTZZATIVO, livello intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che 3 m o © = :
ECONOMICO E I st i nell'organi & elevata, media o A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULUIMMAGINE  |bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4
A livello di Segretario Comunali H X
PERCENTUALE DI RISCHIO 4,13%

Nessun rischio con valari < 3,00

Livello rischio “attanzione” con valori tra 3,00 e 7,00
Livello rischio "medio™ con valori tra 8,00 e 12,00
Livello rischio “seria” con valori tra 13,00 e 20,00
Livello rischio “elevato” con valori > 20,00%




AREA

PROVVEDIMENTI AMPLIATIVI DELLA SFERA GIURIDICA DEI DESTINATARI CON EFFETTO ECONOMICO DIRETTO ED IMMEDIATO PER IL DESTINATARIO

[SOTTO-AREA/PROCESSO GESTIONE GIURIDICA DEL PERSONALE

Inserire "X’ su una sola

"Per controlla si intende qualunque strumenta di controlia utilizzats nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli legali, come il contrello preventivo e il
controllo di gestione, sia alti meccanismi di contrallo ublizzati es. controfl a campiane non obbligater, ecc). La valutazione sull'adeguatezza del controllo va fatta considerando il moda in cui il controlia
funziona concretamente nella pa, Per la stma della probabilita, quindi non nleva la previsione dell'esistenza in astratto del cantrolla, ma la sua efficacia in relazione al rischio considerat

risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO ¢ del tutto vincolato 1 X
E' parzialmente vincolato dalla legge € da altri atti amministrativi 2
DISCREZIONALITA' |Il processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2 X
RILEVANZA ESTERNA |1l processo produce effetti diretti all' dell' azione?
SI il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni 5
NO il processo coinvolge una sola PA 1 X
COMPLESSITA' DEL Si tratta di un processo complesso che comporta il gi di
pit amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il SI il processo coinvolge pit di 3 amministrazioni 3
PROCESSO
consguimento del risultato
SI il processo coinvolge pid di 5 amministrazion| 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1 X
VALORE ECONOMICO |Quale & I'impatto economico del processo? Comporta lattribuzione di \'?utﬂggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economice (es. 3
Comporta ['attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di 5
)
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando |[NO 1 X
FRAZIONABILITA' DEL |una pluralitd di operazioni di entitd economica ridotta che, iderate
PROCESSO ‘complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralitd
di affidamenti ridotti) SI 5
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & molto efficace 2 X
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo A
(s3] OLLI* 5 %
NTROLLI ppli sul p & ad a neutralizzara Il Hschio? SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita e
organzizativa \te a svolgere Il p (olafasedi |Fin0acirca il 40% 3
IMPATTO processo di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa quale Fino a circa il 60%
‘ORGANIZZATIVO percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge i il 3
l'attivita di pil servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al Fino a circa I'80% 4
personale impiegato nei servizi coinvolti)
Fino a circa il 100% 5 X
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della NO X
Corte dei Conti a carico dei dipendenti {dirigenti e dipendenti) della pa L
IMPATTO ECONOMICO |di riferimento o sono state p iate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima tipologia St 5
di evento o di tipologie analoghe?
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO Nel corso degli ultimi § anni sono stati pubblicati su giornali o riviste |51 21/ Stampa Locale 2
REPUTAZIONALE articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? 1 Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
A livello di Addetto b
IMPATTO A quale livello pué collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, A livello di Collaboratore/Funzionario 2
ORGANIZZATIVO, livello intermedio o livelle basso) ovvero la posizione/il ruolo che T e 5 > = . Faiy
ECONOMICO E I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULLTMEAGINE bassa? A livello di Dirigente di ufticio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4
A livello di Segretario Comunali 5 X
PERCENTUALE DI RISCHIO 3,67%

Nessun rischio con valori < 3,00

Livella rischio

Livello rischio “attenzione” con valori tra 3,00 e 7,00
Livello rischio “medio” con valori tra 8,00 e 12,00
seria” con valori tra 13,00 e 20,00
Livello rischio "elevato” con valor > 20,00%




COMUNE DI VILLANOVA

LIVELLO DI RISCHIO CORRUZIONE

MONFERRATO
AREA FINANZIARIA
GESTIONE DEL BILANCIO e
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO & del tutto vincolato 1 X
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri attiamministrativi 2
DISCREZIONALITA' |1l processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da attiamministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
TLEVAREA ESTERI 11 processo produce effetti diretti all'esterno NO ha come destinatario un ufficio interno 2
dell'amministrazione? SI il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
NO il processo coinvolge una sola PA 1 X
coMPLEsSITA" DEL |51 tratta di un processo complesso che comportail A e =
coinvolg o di pitl azioni (esclusi i controlli} in fasi |SI il processo coinvolge pil di 3 amministrazioni 3
PROCESSO 4 4 ¥
successive per il consguimento del risultato
l;l il processo coinvolge pil di S amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
Ec\g:‘lé):lﬁco Quale & I'impatto economico del processo? Comporta [ attribuziune‘dl vantaggi a sogge)lﬁ esterni ma di non particolare rilievo 3 X
Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di 5
2003110
1l risultato finale del processo pud essere raggiuntoanche NO 1 X
FRAZIONABILITA' |effettuando una pluralitd di operazioni di entitdec i
DEL PROCESSO [ridotta che, considerate ¢ nente, alla fi urano
lo stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti) SI 5
SI costituisce un efficace strumente dineutralizzazione 1 X
SI & molto efficace 2
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo 5
* 9
CONTROLLY applicato sul processo & adeguato a neutralizzarell rischio? SIperunaperoentuale apprasimativa del 50% 3
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio imane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale implegato nel singoloservizio - -
(unita organzizativa semplice) competetente a svolgere ilprocesso  [Finc a circa il 40% 2
IMPATTO (o la fase di processo di competenza nella pa) nell'ambito della Fino a circa il 60% 3
ORGANIZZATIVO |[singola pa quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (se
il processo coinvolge I'attivita di pid servizi nell ambito della stessa pa Fino a circa I'B0% 4
occorre riferire |a % al personale impiegato nei servizi coinvolti}
Fino a circa il 100% 5 X
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciatesentenze
della Corte dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e NO 1 X
IMPATTO dipendenti) della pa di riferimento o sono state pi iat
ECONOMICO sentenze di risarcimento del danno nei confronti della pa di
riferimento per la medesima tipologia di evento o di tipologle |51 5
analoahe?
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornalio  [SI Sulla Stampa Locale 2
REPUTAZIONALE riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi
analoghi? |5I Sulla Stampa Nazionale 3
|SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
1A livello di Addetto 1
IMPATTO A quale livello pub collocarsi il rischio dell'evento livello A livello di Collaboratore/Funzionaric 2 X
‘ORGANIZZATIVO, |apicale, livello intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il : e ; ; . . ik G
ECONOMICO E ruolo che 'eventuale soggetto riveste nell'o = ) A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULL'IMMAGINE  [elevata, media o bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DIRISCHIO 4,00%
=Per cantrollo i intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli legali, come if controllo
preventivo el controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligatori, ecc). La valutazione sull'adeguatezza del controllo va fatta considerando il modo P .
in cui il controllo funziona concretamente nella pa. Per fa stima della probabilitd, quindi non rileva la previsione dell'esistanza in astratto del controllo, ma Ia sua efficacia in relazione al rischio :'“.’””n" ":‘"‘l" ‘1"‘."‘1_‘:"!‘:" : ffr?nl T
eelnim Livello rischio "medio” con valori tra 8,00 € 12,00
Livello rischio “serio” con valori tra 13,00 & 20,00
Livello rischic "elevata™ con valori > 20,00%
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